



2014年7月1日(星期二) 香港文匯報 WEN WEI PO
責任編輯：陳曉莉 版面設計：周偉志

12碼破神話

人口不足五百萬的加勒比海小國哥斯達黎加，在今屆巴西世界盃決賽周繼續施展勝利魔法，歷史上首次躋身八強。這支「加勒比海盜」在16強賽克服十人應戰的逆境，與希臘激戰120分鐘，憑互射12碼險勝，終止對方的神話之旅，半準決賽將挑戰荷蘭。

哥斯達黎加首闖世盃八強



哥斯達黎加球員瘋狂慶祝射入12碼晉級八強。美聯社

兩支歷來首次闖入16強的奇兵，香港時間昨日凌晨第一次在國際賽相遇，雙方展開一場拉鋸戰，直至換邊後52分鐘，拜仁雷斯在禁區頂接應保蘭奴斯的傳送射入，替哥斯達黎加先開紀錄。但這支紅衫軍15分鐘後，卻有杜亞迪領第二張黃牌，被球證紅牌趕出場，開始十人應戰。

在落後時已換入米度古的希臘，在「人多打人少」的情況下，再換入基卡斯及卡索蘭尼斯，進一步加強攻力。直至補時階段，柏柏斯達夫普路斯(Papastathopoulos)門前趁混亂亂入扳平，不單替希臘在法定90分鐘追平1:1，他亦成為世界盃史上最長姓氏的入球者，共16個英文字母。

5:3，總比分贏6:4晉級。連同分組賽擊敗烏拉圭、意大利及賽和英格蘭，哥國在今屆世界盃決賽周至今未嘗一敗。

哥斯達黎加自1990年首次闖入世界盃並晉級16強以來，經歷了02及06年分組賽出局，今次第四次躋身決賽周，締造了該國在世界盃的新一頁。教練路爾斯賓度認為，紅衫軍贏在一份堅持。「我們配得上勝利，尤以互射12碼的表現更是無懈可擊。基羅拿華斯是今天的英雄。」

創造歷史的哥斯達黎加，半準決賽將挑戰荷蘭，路爾斯賓度仍信心十足。「我對墨西哥非常了解，清楚他們怎樣對付荷蘭，他們幾乎做到了(淘汰對手)。我們會認真應付荷蘭，他們是世界強隊，擁有世界級球星，但我們有信心走得更遠。」

舉國歡騰的哥斯達黎加，總統索利斯在國家隊取得勝利後，立即在社交網站推特留言：「我們做到了！我們創造歷史進入了世界盃八強！小夥子們都是好樣的！他們是球場上的巨人！心有多大，夢想就有多大！」對上一次有球隊能在世界盃少踢一人的劣勢下，仍能經歷加時並取勝的球隊是1994年的意大利；而對上一支能在決賽周前四場保持不敗的中北美洲球隊，就是1986年的墨西哥。

香港文匯報記者 郭子龍

哥國至今未嘗一敗

兩軍進入加時戰，儘管希臘狂攻，但基羅拿華斯成功穩住哥斯達黎加大門，雙方進入殘酷的互射12碼決勝。希臘的基卡斯第四輪主射，被基羅拿華斯救出，而哥斯達黎加五輪皆中，包括尾輪的烏馬拿，令這支奇兵在「12碼大戰」險勝。



哥國總統索利斯揮動國旗為國家足球隊打氣。路透社



風騷無言

泰然

希臘：一代神話悲情終結

場上的球員喝水，球迷想阻止我，於是我反問為何我不能入場，但球證卻說：『你不能用這種口氣跟我說話』，然後命令我離開。」

球員去信總理放棄獎金

「我們已為希臘寫下新里程，不過我們很想進軍八強，因此難免失落。」希臘傳媒報道，當地足總將委任雲尼亞里，在世界盃後接替費蘭度度士，成為新教練。

希臘神話未能延續，但球隊創下多項紀錄，除了首次入16強，還首次在決賽周零封對手(分組賽0:0賽和日本)，單屆世界盃總共攻入3球，也是首次。對希臘來說，更重要的是贏得世界的尊重。23名球員賽前聯署一封信給希臘總理，表明放棄獎金。「我們不希望有額外獎勵。我們比賽是為了希臘和這個國家的人

民，我們只希望您支持我們的努力，建造一個體育中心容納我們的國家隊。」

今屆世界盃，多支非洲球隊包括喀麥隆、加納、尼日利亞，接連闖出「獎金風波」，偏偏飽受金融危機之苦的希臘人，卻選擇讓足球遠離金錢。而麻煩多多的加納，更曾在對葡萄牙一戰前夕，因為欠總拖欠球員出場費醞釀「罷賽」，最終加納總空運三百多萬美元到巴西，才解決事件，但其後又爆出蒙達利及奇雲保定衝突。對於連串內訌事件及分組賽出局，前鋒基恩回國後代表球隊致歉。



希臘與世界盃八強失之交臂。美聯社

記者 郭子龍

體壇連線

郜林建功 國足負10人馬里

在悶熱潮濕的深圳，紅鑽保持15個月連續21場聯賽不敗的實安體育中心，中國男足29日晚以1:3不敵少打一人的非洲球隊馬里，以1勝1平1負結束了三場友誼賽。中國隊主教練艾倫連對比賽結果感到失望，他說，現在中國隊急需提高鋒線效率和戰術套路的配合，系統的訓練會整體提高球隊的實力。不過，他對這次集訓的三場比賽及對隊員們的態度表示滿意。 ■新華社



郜林(紅衫)在比賽中爭搶。新華社

保殊終止合同恢復自由身

保殊於美國時間29日正式告知邁阿密熱火自己選擇提前終止與球隊合同，至此「皇帝」勒邦占士、韋迪、保殊組成的「三巨頭」均恢復自由身。「三巨頭」跳出合同攪熱了自由球員市場，眾多俱樂部紛紛拋出橄欖枝。但此舉也給熱火創造了高達5,500萬美元的薪資空間，不僅可以再簽占士、韋迪和保殊，還可以再攬入另一名將。此前，韋迪和保殊都曾公開表示願意接受降薪以留住占士，而熱火老隊長夏士林也已確認恢復自由身。 ■新華社

桌球「雙威」首奪男雙世界冠軍



馮國威和李俊威(左)奪男雙桌球世界冠軍。香港桌球總會提供

香港文匯報訊(記者潘志南)「雙威」發威！身在埃及參加國際桌球聯合會(IBSF)主辦的第二屆世界英式桌球團體及6紅球錦標賽的香港隊代表馮國威和李俊威，在男子團體決賽以5:3力克衛冕的巴基斯坦隊，首度在是項世錦賽稱王。

這場決賽在埃及沙姆沙伊赫市舉行，「雙威」在9局5勝決賽中先聲奪人，以2:0取得領先。但巴基斯坦隊以前年的世錦賽冠軍穆罕默德·阿西夫和兩次巴全國冠軍穆罕默德·薩賈德的強強搭檔，並在中場休息前頑強將比分追至2:3。

第二節比賽，巴隊乘勢追擊，再下一城後追平總局數3:3。但香港面對巴隊的主攻打法，多番「土碌架」防衛成

功，回擊搶分下再連勝兩局，令這兩位香港仔首奪世界冠軍。

女子組的比賽，港隊在單雙打均緣盡。吳安儀和新拍檔溫家琪在女子雙打決賽負於俄羅斯和印度隊，得季軍。「四眼天后」吳安儀早前未能蟬聯6紅球單人賽後冠，泰國15歲的西米伯倫則在淘汰賽展露超凡脫俗能力，首輪3:0橫掃衛冕冠軍、香港球手吳安儀。決賽再以4:2戰勝今年歐錦賽亞軍、俄羅斯21歲球手安娜斯塔西婭·涅恰耶娃，奪得個人職業生涯首個世界冠軍頭銜。

香港隊是在總教練Wayne Griffiths、領隊李志明帶領下遠赴埃及參賽，隊員包括李俊威、馮國威、陳嘉健、周漢文、吳安儀及溫家琪。代表隊將在今天凱旋。

世盃硝煙漫溫網 鄭潔雙打晉級

溫布頓網球公開賽再受天雨影響，至本報截稿時間，除中央球場之外，其餘全部比賽均被暫停。女單比賽碩果僅存的中國金花彭帥，原計劃香港時間昨晚8時30分迎戰大賽的6號種子基維杜娃，也被迫推遲。不過，另一金花鄭潔則在雙打賽場報捷，當日她與捷克球手赫拉瓦斯科娃合作，以6:4、6:1輕取俄羅斯組合躋身第三輪。

由於巴西世界盃戰火正濃，硝煙瀰漫世界每一個角落，網壇大滿貫溫布頓也不例外。在溫網賽場內外，

隨處可見身穿各國球衣的球迷，有俄羅斯的，也有日本的。據騰訊體育消息，舒拉寶娃更在賽後撤下記者，觀看巴西對智利的12碼大戰。

而前足球巨星碧咸日前也親赴全英草地網球及門球俱樂部觀看拿度和舒拉寶娃的比賽。當被問及為何沒到巴西觀看世界盃時，這位前英格蘭國家隊隊長顯得很無奈：「等我安排好日程的時候，很不幸，我們已經被淘汰了。」

香港文匯報記者 陳曉莉



鄭潔(右)在溫網雙打比賽躋身16強。中新社